

国家医保局通报无锡虹桥医院涉嫌欺诈骗保情况

全链条专业化造假 计件提成

近日,江苏省无锡虹桥医院涉嫌欺诈骗保相关情况被曝光,引起社会广泛关注。国家医保局8日通报,检查发现,该院涉嫌违法违规使用医保基金2228.4万元,其中以勾结中介或以免费体检为名,拉拢诱导参保人员虚假住院,通过伪造医学文书、虚构诊疗服务等,涉嫌欺诈骗取医保基金1179.2万元,最终金额以实际核实为准。

据悉,9月23日,国家医保局派出飞行检查组进驻无锡虹桥医院,在当地公安机关配合下,初步查实有关情况。通报指出,案件呈现如下特点:

有组织团伙式作案

医院法定代表人、实控人王为民,与院长胡玉芝、无锡市癌症康复协会分队负责人陶燕娜等人勾结。陶燕娜利用工作便

利,以无锡虹桥医院有“优待”为名,介绍病友及老人虚假住院。医院医保信息部王贵敏负责对接,联系医生开具入院手续,交给

护士长安排“住院”。虚假住院参保人员除个别接受体检外,多数不做任何检查诊治,在医院免费吃住2至3天即出院。

全链条专业化造假

接到虚假住院人员信息后,由临床医生根据患者个人状况,“量身定制”虚假住院方案。医院内科、外科、骨科医生,编写糖尿病、腰椎间盘突出等慢性病

诊断,据此下达虚假医嘱、开具虚假处方、编造治疗记录。体检中心、放射科、超声科、检验科等根据医生诊断,直接从超声等图像报告库中,复制、截取与诊断

对应的其他患者影像图片,对报告数值进行手动修改,伪造对应的CT、核磁共振、超声、血尿化验等报告记录。

涉案人员计件提成,设置阴阳账簿、真假病区

一次虚假住院编造费用5000至8000元,用于骗取套取医保基金。参与造假的人员从中提成,中介每介绍一人分50元;参保人员每“住院”一次分200至300元;负责虚假诊疗的医生每单分50至80元,其他医护人员每编

造一份检查检验报告分15元。

医院财务部以白条减免或现金支付形式,为参与虚假住院的人员支付提成,资金往来记录在私设账簿中,在明面账簿上则通过伪造的会计凭证予以掩盖。同时将虚假住院病人与正常

住院病人分别安置,使用不同的病区代码予以区分,限制假病人行动区域,控制人员知悉范围。该院医生供述,甚至连本院医生也不知道这些病人登记在自己所在科室住院。

恶意对抗调查

该院采取多重对抗手段,妄图以“死无对证”应对调查。一是集体串供。医院管理层与部分医务人员、参保人员相互串供。二是篡改病历。伪造影像图片,对存在造假瑕疵的部分病历进行篡改。三是销毁账簿。指使相关人员企图销毁检查资料和会计凭证,均

被公安机关查获。四是删除数据。大量删除CT、核磁共振影像图片,删除财务主管人员电脑主机信息,篡改药品耗材采购、销售电子记录,后被医保部门、公安机关恢复。

据了解,截至目前,当地医保部门已解除该院医保服务协议,启动行政处罚

程序,并将对参与欺诈骗保的参保人员依法依规处理。当地公安机关已对医院法定代表人、院长、介绍假病人的中介以及参与骗保的医务人员等24名犯罪嫌疑人采取刑事强制措施,并对集体串供、销毁财务凭证、篡改病历、删除数据等违法行为开展调查。

215位中国公民
从黎巴嫩安全撤离

记者8日从外交部获悉,中方已安排两批次共215位中国公民分别搭乘轮船、包机,从黎巴嫩安全撤离,其中包括3位香港居民和1位台湾同胞。

外交部发言人毛宁在例行记者会上介绍,自黎以局势骤然升级以来,坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,外交部同交通运输部、民航局及驻黎巴嫩、塞浦路斯等使馆密切协作、昼夜奋战,全力保护中国公民安全,迅速开展转移撤离行动。

毛宁说,在各方共同努力下,已安排两批次共215位中国公民分别搭乘轮船、包机,从黎巴嫩安全撤离,其中包括3位香港居民和1位台湾同胞。在此,向积极支持、参与转移撤离行动的中国国际航空公司、中国远洋海运集团、浙江宁波众盟航联公司表示感谢。

“当前黎以局势仍复杂严峻,中国驻黎巴嫩使馆仍在黎坚守,继续指导协助少量留在当地的中国公民采取安全措施,保护自身安全。”毛宁说。

据新华社

中国将向黎巴嫩
提供紧急人道主义援助

国家国际发展合作署新闻发言人李明8日表示,近期黎巴嫩和以色列局势升级,黎巴嫩多地发生通讯设备爆炸和空袭事件,造成大量人员伤亡。应黎巴嫩政府请求,中国政府决定向黎巴嫩提供紧急人道主义医疗物资援助,以帮助黎方开展医疗救助工作。

据新华社

我国对原产于欧盟的
进口相关白兰地
实施临时反倾销措施

商务部8日发布年度第42号公告,决定自10月11日起采用保证金形式对原产于欧盟的进口相关白兰地实施临时反倾销措施。

应国内相关白兰地产业申请,商务部于2024年1月5日发布公告,决定对原产于欧盟的进口相关白兰地发起反倾销调查。立案后,商务部严格按照中国相关法律法规和世贸组织规则进行调查,并于2024年8月29日作出初步裁定,裁定原产于欧盟的进口相关白兰地存在倾销,国内相关白兰地产业受到实质损害威胁,而且倾销与实质损害威胁之间存在因果关系。

据新华社

2024年国庆节假期
国内出游7.65亿人次

文化和旅游部8日发布数据显示,2024年国庆节假期,全国文化和旅游市场平稳有序。经文化和旅游部数据中心测算,假日7天,全国国内出游7.65亿人次,按可比口径同比增长5.9%,较2019年同期增长10.2%;国内游客出游总花费7008.17亿元,按可比口径同比增长6.3%,较2019年同期增长7.9%。

据新华社

G50沪渝高速上多车轮胎被扎图钉

近日,网上反映“沪渝高速某段不知道哪里来的钉子,几十辆车轮胎不同程度受损”。8日,重庆交巡警发布警情通报称,图钉掉落系货物装载不牢、运输途中疏于检查所致,排除故意抛撒情形。

据通报,6日16时36分,一广东佛山开往四川成都的重型半挂牵引车(驾驶人赵某某,男,35岁,运载家具及配件,核载32吨,实载24吨)行驶至G50沪渝高速进城方向K1564+40m段时,从货厢内掉下一箱图钉(单枚总长1厘米、钉脚0.9厘米、顶部直径1厘米),并洒落在高速公路行车道内,导致后方22辆小型轿车轮胎被图钉所扎,未造成车辆爆胎或引发次生交通事故。

经查,图钉掉落系货物装载不牢、运输途中疏于检查所致,排除故意抛撒情形,事故由驾驶人赵某某承担全部责任,依据《中华人民



共和国道路交通安全法》第九十条之规定责令其处以罚款200元的行政处罚,并依法

承担事故损害赔偿赔偿责任,同时对驾驶人及所属货运企业进行法制教育。

据新华社

利用苹果手机FaceTime冒充公检法行骗
127个诈骗团伙被端,1056名犯罪嫌疑人被抓

记者从广东省公安厅获悉,针对利用苹果手机FaceTime功能实施诈骗的案件多发的情况,今年3月以来,广东警方在全国范围内发起针对此类新型犯罪的规模性打击行动,共打掉诈骗团伙127个,抓获犯罪嫌疑人1056名,有效遏制了该类犯罪的蔓延趋势。

FaceTime是苹果手机iOS系统内置的一款通话视频软件,通过WiFi或蜂窝网络接入互联网,在两台苹果手机之间实现连接通话,一方只需知道对方手机号或Apple ID,即可拨来视频通话。警方表示,因FaceTime通话依托于网络,可躲避通信运营商监管,且国内苹果手机用户不常用FaceTime,其通话界面与

普通电话类似,接通后的视频场景具有迷惑性,诈骗分子正是利用这些特点实施虚假征信、冒充公检法、冒充客服等类型诈骗。

通过警方公布的典型案例可见,诈骗团伙采取公司化运作模式,并有专业团队提供通话技术支持,上下游产业链式犯罪特征明显。比如在今年3月的“铲诈4号”集群战役中,广州、深圳、佛山、韶关等15个地市警方对利用苹果手机FaceTime实施诈骗产业链条开展统一收网打击,成功抓获犯罪嫌疑人156名。

在随后的深度打击中,广州警方又成功打掉一个成员遍布全国多地的特大诈骗团伙,抓获包含指挥开工、设备代挂、

账号出租等多个环节在内的犯罪嫌疑人434名,核破全国诈骗案件890宗,涉案金额约6000万元,实现了对该类犯罪团伙的全链条打击。深圳、河源、惠州、中山等地警方也成功捣毁一批犯罪窝点。

通过局部开展多批次收网行动,广东警方掀起全面攻势,在全国范围内发起针对利用苹果手机FaceTime实施诈骗的规模性打击行动。据介绍,今年3月份至今,警方共打掉该类诈骗团伙127个,抓获犯罪嫌疑人1056名,取得重大战果。

警方提醒,苹果手机用户需谨慎接听FaceTime通话,如平时没有使用需求,可以关闭该功能。请勿随意接听陌生人的视频请求。

据新华社